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MERJENJE OBHODNEGA ČASA PRI
KROŽENJU

 



1.0 UVOD
Na dolgo vrvico obesimo utež, jo nekoliko odmaknemo iz ravnovesne lege in sunemo, da
zaokroži po vodoravni  ravnini.  Ko enakomerno kroži,  lahko obodni čas izračunamo iz II.
Newtonovega zakona za kroženje in primerjamo z izmerjenim. Iz slike je vidno, da velja: 
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Če upoštevamo, da velja za kote do 5° tg rad   sin ( ) , lahko enačbo zapišemo v obliki:
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2.0 NALOGA
- izmeriti obhodni čas točkastega telesa, ki kroži po plašču stožca
- izračunati obhodni čas tega telesa
- primerjati obhodna časa

3.0 POTREBŠČINE: - vrvica
 - utež 
 - merilna ura

4.0 POTEK DELA
Utež na vrvici  izmaknemo iz ravnovesne lege za majhen kot in jo sunemo, da zaokroži v
vodoravni ravnini. Merimo čas petih obhodov, meritev ponovimo šestkrat. Nato obhodni čas
še izračunamo in primerjamo oba rezultata.



5.0 REZULTATI

meritev 1 2 3 4 5 6 povprečje
5x obhodni čas (izmerjeni) (s) 7,88 7,81 7,81 7,81 7,81 7,84 7,83

izmerjeni obhodni čas (s) 1,58 1,56 1,56 1,56 1,56 1,57 1,56
izračunani obhodni čas (s) 1,56

l = 60 cm = 0,6 m 

6.0 KOMENTAR
Vaja je potekla brez problemov in je bila opravljena zelo hitro. Če primerjamo izmerjeni in
izračunani obhodni čas, vidimo, da se pri kotu , ki je manjši od 5°, ne razlikujeta bistveno.
To pomeni, da je uporabljena enačba za računanje obhodnega časa točkastega telesa, ki kroži
v vodoravni ravnini, dovolj zanesljiva in tako lahko izmerimo nihajni čas in potem naprej
frekvenco in obodno hitrost točkastega telesa,  ki kroži na vrvici  z dolžino  l  v vodoravni
ravnini, z enim samim podatkom - dolžino vrvice - l. 
Mimogrede sva z Danijem izmerila tudi nihajni čas tega nihala pri enaki dolžini  l ,  ko je
nihalo nihalo v navpični ravnini. Opazila sva, da je nihajni čas enak (če se dobro spomnim, je
to logično, saj smo nihajni čas za nihanje v navpični ravnini izračunali z isto enačbo). 
Dodal sem še tabelo z natančnejšimi rezultati.

meritev 1 2 3 4 5 6 povprečje
5x izmerjeni obhodni

čas (s)
7,88 7,81 7,81 7,81 7,81 7,84 7,82667

izmerjeni obhodni čas
(s)

1,576 1,562 1,562 1,562 1,562 1,568 1,56533

izračunani obhodni
čas (s)

1,55469 1,55469 1,55469 1,55469 1,55469 1,55469 1,55469

 


